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Om Strategi for kunst i offentlige rum i Middelfart Kommune 
 
Kunst i offentlige rum er en prioritet i Middelfart Kommune. For at sikre, at kunsten gør en forskel for byens 
udvikling og engagerer borgerne, har kommunen udviklet en strategi for kunst i offentlige rum. Strategien 
er et rammesættende redskab, der beskriver, hvordan kommunen ønsker at arbejde med kunst i hele 
Middelfart Kommune frem til 2030.  
 
I forlængelse af strategien for offentlig kunst i Middelfart Kommune udarbejdes en handlingsplan for en 
periode på 5 år med mål for udvikling af kunst i hele kommunen. En arbejdsgruppe følger processen, 
formidler resultaterne og justerer handlingsplanen for at sikre, at visionen realiseres i praksis. 

Strategien er udviklet af Middelfart Kommune med kunstfaglig rådgivning fra Empathic Environments. 
 
 
Om Middelfart Kommune 
 
Middelfart Kommune er placeret i hjertet af Danmark. Kommunen rummer både spændende kulturhistorie 
og enestående natur med varierende kystlinjer og bakkede landskaber med både aktive landbrugsområder 
og fredede strandenge, moser og skov. Middelfarts historie som middelalderlig købstad kan ses tydeligt i 
den gamle bydels snoede og snævre gadeforløb med de mange tætliggende, små huse i bindingsværk og 
tegl.  
 
Placering ved Lillebælts snævreste passage har altid spillet en stor rolle for byen. Navnet Middelfart 
betyder ’den midterste vej’ og henviser til, at byen var et vigtigt færgested mellem Jylland og Fyn. I dag står 
de to lillebæltsbroer som vartegn, der knytter landsdelene sammen hen over vandet, og som kan ses fra 
det meste af kommunen. 
 
Udover Middelfart by består kommunen blandt andet af Brenderup og Strib og stationsbyerne Nørre Aaby, 
Ejby og Gelsted, samt et stort opland, der er organiseret i en stribe bæredygtige lokalsamfund. 
 
Samtidig med en synlig kulturhistorie er Middelfart Kommune også en kommune i konstant udvikling med 
nye bykvarterer, klimaprojekter og naturbevaring, som gør Middelfart Kommune til et attraktivt sted at 
leve, bo og besøge.  
 
Den rige natur, kulturhistorien og de mange udviklingsinitiativer skaber en interessant kontrast og 
mulighed for kunsten i projekter, der kan bygge bro mellem by og land, fortid og nutid samt vise vej ind i en 
bæredygtig fremtid.  
 
 

 

 

 

 

 

Forside: Together Apart af Behin Ha Design Studio (2020), CLAY. Foto: Ard Jongsma, Stillwords   
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Forord 
 
I Middelfart Kommune er vi bevidste om, at kunst har stor betydning – både for mennesker og for de 
steder, vi deler. Siden 2014 har vi i byrådet afsat mindst 5 promille af den samlede byggesum i nye bygge- 
og anlægsprojekter til kunstnerisk udsmykning. Med denne kunststrategi bygger vi videre på det solide 
fundament og formulerer en fælles retning for, hvordan vi kan styrke og kvalificere arbejdet med kunst i de 
kommende år. 
 
Kunsten er et redskab til refleksion og dialog. Den kan hjælpe os med at se verden i et nyt lys, skabe 
samtaler om de forandringer, vi står overfor som samfund – og engagere borgerne i fællesskaber på tværs 
af generationer. 
 
I Middelfart Kommune er kunsten allerede en levende del af vores identitet. Vi har med CLAY 
Keramikmuseum Nordens største specialmuseum for keramisk kunst, og det årlige Klimafolkemøde bringer 
både kunst og kultur aktivt i spil. Kunsten byder også velkommen i venteområdet på det nyåbnede 
Nærhospital, og i maj 2026 åbner MIND Psykiatrimuseum. Samtidig møder man som borger og besøgende 
kunsten i hverdagen – blandt andet langs Keramikruten i Middelfart og Skulpturstien i Asperup. 
 
Klimakrisen og den grønne omstilling er rammesættende for vores tid. Kunsten kan gøre komplekse 
spørgsmål nærværende, skabe nye perspektiver og indgå aktivt i udviklingen af bæredygtige byrum og 
landskaber – fra materialevalg og levetid til formidling, deltagelse og stedsspecifikke greb, der kobler 
æstetik med klimahensyn. 
 
Kunstens kvalitet skal gå hånd i hånd med omsorgen for omgivelserne og bæredygtigheden. Vi ønsker, at 
vores investeringer i kunst bidrager til varige, smukke og ansvarlige løsninger, der styrker livskvaliteten for 
dem, der bor, arbejder og færdes i Middelfart Kommune. 
 
Kunststrategien er et værktøj – en ramme, der skal skabe klarhed, styrke det tværfaglige samarbejde og 
udvikle et fælles sprog for kunsten i det offentlige rum. Den skal være udgangspunktet for en god, 
inddragende proces, hvor både faglighed og borgerperspektiver bringes i spil, og hvor kunstnerisk kvalitet 
og fælles ejerskab følges ad. 
 
Vi ønsker at arbejde aktivt med kunstens forandrende potentiale og dens evne til at skabe indsigt, samtale 
og engagement i de spørgsmål, der former vores tid. Kunsten skal bidrage til at gøre Middelfart Kommune 
til et attraktivt sted at leve, bo, arbejde og opleve – og til at understøtte vores fælles ambition om en 
bæredygtig fremtid. 
  
Johannes Lundsfryd, borgmester 
Middelfart Kommune 
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Vision  
Kunsten i Middelfart Kommunes offentlige rum skal have format – med høj kvalitet, mod og skala, der 
matcher vores ambitioner for fremtidens kommune. 
 
Den offentlige kunst skal vække undren og nysgerrighed, skabe rum for samtale og engagement på tværs af 
generationer.  
 
Kunsten skal være nærværende i hverdagen – synlig og sanselig i de byrum og i de landskaber, vi deler. Den 
skal skabe forbindelser, fortællinger og tilhørsforhold – og give plads til både eftertanke og fælles 
oplevelser. 
 
 

Proces – tilblivelsen af en kunststrategi  
 
I foråret 2024 blev arbejdet med strategien for kunst i offentlige rum i Middelfart Kommune påbegyndt. 
Initiativet til strategien er bredt forankret i kommunen på tværs af flere forvaltninger, herunder Kultur og 
Fritidsafdelingen, Klima, Teknik og Miljøforvaltningen, Billedkunstrådet samt borgerinddragelse.  
 
Arbejdet er politisk forankret i Børn, Kultur og Fritidsudvalget, Teknisk Udvalg og Klima, Natur og 
Genbrugsudvalget. Kunststrategien bygger på et ønske om at opretholde den offentlige kunst som en 
prioritet i Middelfart Kommune. I processens tidlige start ansøgte kommunen Statens Kunstfond om midler 
til at udvikle strategien og sætte en kunstrådgiver på projektet.  
 
Det har fra starten været vigtigt at etablere en gennemsigtig proces i udviklingen af strategien. Undervejs 
er der blevet inviteret til flere workshops og borgermøder i løbet af 2025 for at kunne inddrage borgere og 
lokale aktørers ønsker i strategien. De tre workshops blev afholdt 10. marts, 7. april og 18. juni. I efteråret 
2025 blev erfaringerne fra inddragelsesprocessen samlet og kunststrategien blev udformet.  
 
Som en naturlig følge af denne inddragende proces blev der udvalgt fire centrale temaer, der skal danne 
grundlaget for kunststrategien. Disse temaer afspejler de input, der er kommet fra borgerne og de lokale 
aktører.  
 
De fire temaer er: 
 
▪ Kunstens kvalitet 
▪ Kunst for alle 
▪ Stedspecifik kunst 
▪ Kunst der forbinder 
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Tema 1: Kunstens kvalitet  
 
For at sikre kvaliteten af kunst i Middelfarts offentlige rum, skal kunstprojekter hvile på et solidt fundament 
af faglighed, kvalitet og gennemtænkte processer, der følger en klar struktur for udvælgelse af kunstner, 
udbudsform, samt kunstners samarbejde med forvaltningerne og lokale aktører. 
 
Billedkunstrådet er bindeled mellem bygherre og kunstner og bør spille en kvalitetssikrende rolle tidligt i 
forløbet. For at sikre relevans og resultat er det vigtigt, at kunstneren har en faglig og professionel 
baggrund. At kunsten er stedspecifik og tager udgangspunkt i det konkrete sted og i den konkrete kontekst. 
At kunstner og bygherre sammen drøfter, hvordan værket skaber værdi på det givne sted. 
 
Ved at inddrage kunstnere allerede i skitsefasen af projekter kan der skabes størst mulig relevans og 
synergi mellem kunst og projektets øvrige elementer. Samtidig kan tidlig inddragelse sikre bedre udnyttelse 
af ressourcer til blandt andet indretning, materialer og installationer, ligesom tidlig inddragelse vil give 
bedre muligheder for eventuel ekstra fundraising. Ved at indtænke kunsten tidligt i projektet vil der 
desuden være større mulighed for relevant bruger- og borgerinddragelse. 
  
I Middelfart Kommune ønsker vi flere fysiske rammer og tværfaglige mødesteder, hvor kunst kan skabes, 
vises og udvikles. Værksteder, udstillingsrum og midlertidige platforme kan fungere som levende 
laboratorier – ikke kun for etablerede kunstnerne, men også for vækstlaget og de borgere og institutioner, 
der ønsker at være med. I Middelfart Kommune ønsker vi, at kunstens infrastruktur fungerer, så det bliver 
lettere at skabe værker, der både er stedsspecifikke, professionelle og meningsfulde.  
 
 

Hvad er kunstnerisk kvalitet? 
 
Kunstnerisk kvalitet er et centralt omdrejningspunkt i arbejdet med udvikling og realisering af kunst i 
offentlige rum i Middelfart Kommune. Kunstnerisk kvalitet defineres af professionalisme og i det 
kunstneriske projekt bør der være opmærksomhed på: 
 
- Kontekstbevidsthed: Forståelse af sted, miljø og tid 
- Værdi og relevans for brugere, borgere og bygherre/bestiller 
- Refleksion og dialog: At kunsten stiller spørgsmål, skaber undren, nysgerrighed og skaber samtale
- Proces: Tidlig inddragelse og planlagt forløb med tid til dialog.  
 
 
Inspiration 
 
Kunstens kvalitet i praksis 
Kunstneren Silas Inoue er gennem et open call initieret af Områdefornyelsen Sønderbro i samarbejde med 
Politikens Forhal blevet udvalgt til at skabe en midlertidig udsmykning på Rådhuspladsen i 2026. Værket vil 
efterfølgende blive flyttet til kvarteret Sønderbro i København, hvor det får en ny kontekst som en del af 
områdets byrum og fællesskaber. 

Projektet illustrerer, hvordan en kommune i partnerskab med en kunstfaglig institution kan åbne nye 
muligheder for samtidskunstnere og samtidig sikre en professionel, gennemsigtig udvælgelsesproces. Det 
skaber både faglig kvalitet og offentlig relevans. 
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Samarbejdet viser desuden, hvordan midlertidige kunstprojekter kan fungere som bro mellem byens 
centrale rum og lokale kvarterer – og dermed bidrage til at gøre samtidskunsten tilgængelig for flere 
borgere i hverdagen. Ved at integrere kunst i byudviklingsprocesser bliver kunsten en aktiv medspiller i 
fortællingen om byen, dens identitet og dens fællesskaber. 
 

 
”Forankret i stedet og skaber merværdi på stedet – kan være lokale, nationale og internationale kunstnere.”  
– deltager i workshop 

”Der skal skabes en fornuftig og kvalificeret proces i udvælgelsen af kunst – udbud, professionelle, 
forberedelse, proces, placering og udviklingsfasen” – deltager i workshop 
 
 

Det lokale eksempel 
 
Kunsthåndværk og design på Nærhospitalet  
Projektet ”Kunsthåndværk og design på Nærhospitalet” viser, hvordan kunst og design kan bidrage til at 
skabe trygge og indbydende rammer i sundhedsvæsenet. I Middelfart er venteområdet på Danmarks første 
nærhospital blevet forvandlet til et sted, hvor man har lyst til at opholde sig – med materialer og udtryk, 
der gør rummet varmt, sanseligt og menneskeligt. 

Projektet er blevet til i et samarbejde mellem Statens Kunstfonds projektstøtteudvalg for Kunsthåndværk 
og Design og Middelfart Kommune. Stupid Studio har stået for den indledende proces, hvor unge brugere 
har været involveret i udviklingsfasen. De tre kunsthåndværkere og designere, Rune Fjord, Christina 
Augustesen og Marie Retpen, er i forlængelse heraf blevet inviteret til opgaven. På den måde er både 
tekstile, keramiske og rumlige greb blevet en del af løsningen. 

    
Rune Fjord, Christina Augustesen og Marie Retpen, kunsthåndværk og design på Nærhospitalet, 2025.  
Foto: Stupid Studio 
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Tema 2: Kunst for alle   
 
Kunst i offentlige rum i Middelfart Kommune skal være inkluderende og nærværende – noget borgere og 
besøgende møder i hverdagen. Når kunsten flytter ind i hverdagens rum og vores institutioner, bliver den 
en del af det fælles liv. Når borgerne inviteres med i skabelsen af kunst, sikres ejerskab. Kunst bliver ikke 
blot noget, man betragter, men noget man deler. 
 
I Middelfart Kommune skal særligt børn og unge tænkes med fra starten, når kunstprojekter udvikles. 
Inddragelse af børn og unge skal bidrage til at vække deres opmærksomhed for kunsten og hjælpe dem 
med at opleve den som et relevant og meningsfuldt udtryksmiddel. Gennem kunstneres samarbejde med 
skoler og institutioner kan inddragelsen yderligere åbne deres sanser for kunsten, så de ser den som et 
sprog, de kan bruge til at udtrykke sig med. 
 
Det er Middelfart Kommunes ønske, at børn og unge møder den professionelle kunst og herigennem 
inspireres til at udforske deres egen kreativitet. Det kan f.eks.  være gennem Statens Kunstfonds 
Huskunstnerordning. 
 
Desuden ønsker kommunen at understøtte udviklingen og fælles rammer og faciliteter for kreative 
aktiviteter, hvor særligt børn og unge kan udforske kunsten og selv være skabende. 
 

Inspiration 
 
Pin  
Værket Pin af Julie Stavad, viser, hvordan et (i dette tilfælde midlertidigt) kunstværk kan overraske med humor 
og skala i en uventet kontekst. Pin forestiller en enorm og hyper-realistisk knappenål, placeret på Egeskov Slot 
under Heartland Festival i 2023.  
 

 
Pin af Julie Stavad (2023), Egeskov Slot. Foto: Anne Mie Bak  
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Citater 
 
"Kunsten må gerne være målrettet borgerne – den må gerne tiltrække turister, men den skal være for 
borgerne" – deltager i workshop 
 
”Kunsten skal være en bevidsthed man får introduceret tidligt i livet” – deltager i workshop  
 
”Vi skal opsøge ungdomsmiljøet og prioritere kunst der” - deltager i workshop 
 
 

Det lokale eksempel 
 
Flora Danica – et tværfagligt undervisningsforløb om en dansk kulturskat 
CLAY Keramikmuseum, Middelfart Kultur & Bibliotek, Middelfart Billedskole og Naturvejlederne har 
udviklet et undervisningsforløb for 3.-6. klasse, baseret på Flora Danica. Eleverne arbejder med Flora 
Danica-stellet og skaber egne designforslag, samler planter i naturen og undersøger former og blade. 
Forløbet kombinerer kunst, naturfag og fantasi, og styrker børns forståelse for natur, kulturarv og æstetik – 
samtidig med at de får stolthed over deres lokalområde. 
 

   
Flora Danica (2024). Foto: Middelfart Kommune          
 



Strategi for kunst i offentlige rum i Middelfart Kommune / UDKAST 
 

 9 

Prinsessen, Tudsen og Guldkuglen  
Udsmykningen på Børnecenter Hyllehøj bringer kunsten i øjenhøjde med børnene og gør den 
nærværende i deres hverdag. Store figurer udskåret i træ indgår i en fortælling, som pædagogerne 
løbende genaktiverer. Børnene kan selv bidrage med farver i en tilhørende malebog, og elementer 
kan genbestilles gennem en digital fil. Projektet skaber et levende fællesskab mellem børn, 
pædagoger og kunst. 
 

   
Prinsessen, Tudsen og Guldkuglen af Jesper Aabille (2024). Hyllehøj. Foto: Claus Fisker 
 
ELskabsKUNST 
Projektet ELskabsKUNST forvandler grå el-skabe i Middelfart Kommunes byer til farverige kunstværker. 
Projektet er sat i gang af Middelfart Billedkunstråd i samarbejde med lokaludvalg og foreninger for at skabe 
liv, identitet og fællesskab i lokalmiljøerne. Indtil videre kan man opleve værker i Nørre Åby, Ejby og 
Gelsted, hvor lokale fynske kunstnere - Steffan Herrik, Els Cool og Anne Pedersen - har udsmykket el-skabe 
med motiver, der både afspejler lokale historier, natur og kunstnerisk mangfoldighed. ELskabsKUNST gør 
kunsten mere tilgængelig i hverdagen, reducerer graffiti og skaber små oplevelser, der fanger både børn og 
voksne. 
 

  
ElskabsKUNST af Els Cool (2024), Ejby. Foto: Claus Fisker 
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Tema 3: Stedspecifik kunst 
 
Den stedspecifikke kunst i Middelfart Kommune skal styrke vores tilhørsforhold til landskabet, historien og 
de omgivelser, vi deler. Når kunst tager udgangspunkt i stedets særlige karakter og konteksten - reflekterer 
over områdets klimaudfordringer, er forankret i den lokale kulturhistorie eller forholder sig til en social 
dimension på stedet - opstår der en mulighed for at skabe refleksion, samhørighed og identitet. Kunsten 
kan være en formidler og tilføre en ekstra kvalitet, der både har interesse for lokale borgere og besøgende 
udefra. 
 
Middelfart Kommune er rig på steder, som inspirerer til både skabelse og placering af kunst, hvor den vil 
kunne tilføre nye dimensioner. I Middelfart Kommune skal man kunne møde kunsten i naturen – og i 
byrummet. Kunsten kan både være et pejlemærke, et samlingspunkt eller et overraskende møde, hvor man 
ikke forventer det. Eller kunsten kan indtænkes i løsningen af hverdagsfunktioner som bænke, belysning og 
og pausemuligheder, den kan fungere som vejviser og være integreret i bygninger eller i foranstaltninger til 
klimatilpasning.  
 
Den stedsforankrede kunst i Middelfart Kommune kan rette fokus mod vores fælles omgivelser. Kunst, der 
formes i mødet mellem landskab, historie og hverdagserfaringer, kan åbne for nye måder at forstå verden 
omkring os på og få os til at reflektere over, hvordan vi lever sammen og passer på vores fælles ressourcer 
både nu og i fremtiden. 
 
Citater 
 
"Keramikken er væsentlig for Middelfart – lillebæltsleret, vi er forankret i en særlig geologisk fortælling" – 
deltager i workshop 

”Vi er en kommune hvor klimaet betyder meget. Vi har KlimaByen og Klimafolkemødet, det vil vi gerne 
fremhæve” – deltager i workshop  
 
”Kunsten skal spejle naturen og styrke tilhørsforholdet” – deltager i workshop  
 
Inspiration 

Himmel   
Himmel af Marianne Jørgensen er et eksempel på 
hvordan byrumsforbedringer og skybrudssikring kan 
forenes gennem et kunstprojekt. Værket Himmel er 
placeret på skråningen af skybrudsanlægget i 
Glenteparken og fortolker det klassiske 
byrumsinventar på ny. Plinte og bænke er her 
udskiftet med et håndskrevet ord i blå beton.  
 
 
 

Marianne Jørgensen, Himmel (2024). Områdefornyelse, København. Foto: Anders Sune Berg 
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Det lokale eksempel 
 
Keramikruten  
Med en 2,3 km lang rute forbindes Middelfart midtby langs  
havnefronten og gennem den gamle bydel med CLAY  
Keramikmuseum, der er nabo til Kongebroskoven. På ruten står  
keramiske skulpturer i stort format udført af anerkendte kunstnere  
fra ind- og udland mens farvede keramiksten i belægningen viser vej. 
 
Formålet med ruten er at gøre kunsten tilgængelig for alle - både for  
den tilfældige forbipasserende, for skoleklasser og turister.  
Initiativet er udviklet i samarbejde mellem CLAY Keramikmuseum  
og Middelfart Kommune. Det blev indviet i 2021 og er tænkt som  
en dynamisk attraktion, som kan udvides med flere værker og med  
anderledes formidling.
  
Per Ahlmanns Altings Tøven (2018) på Keramikruten er designet specielt til sin placering på Vestre 
Kirkegård. Samtidig udgør fundamentet en del af klimaløsningerne i projektet Klimabyen i Middelfart. Foto: 
Middelfart Kommune. 
 
Keramikbænk  
Tine Hecht-Pedersens keramikbænk, som er placeret i Vestre Skoles Skolegård i Middelfart, er ikke blot en 
funktionel bænk, men et kunstværk, der inviterer til refleksion og samtale. Værket er sammensat af 
keramiske elementer, der hver især bærer på et stærkt symbolsk indhold, der relaterer til de værdier og 
temaer, der kendetegner skolen og dens mangfoldige fællesskab.  
 

     
Keramikbænk (2024) af Tine Hecht-Pedersen. Foto: Claus Fisker 
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Tema 4: Kunst der forbinder 
Kunst kan åbne samtaler, skabe fortællinger og give nye perspektiver på tid og sted. Gennem leg, 
sanselighed og overraskelse kan kunst give nye blikke på de steder, begivenheder og historier, vi tror, at vi 
kender. 
  
I Middelfart Kommune ønsker vi kunst, der tør tage stilling. Kunst med indhold og idé, der udfordrer og
bidrager med nye refleksioner. Værker, man må røre ved, som forandrer sig over tid eller overrasker - 
gerne som poetiske brud i det velkendte. 
 
I Middelfart Kommune ønsker vi at inddrage kunsten som et inspirerende værktøj, når vi udvikler byen og 
kommuner. Både når nye områder opstår, og når gamle miljøer genskabes. 
 
Den performative og midlertidige kunst kan fungere som et laboratorium, hvor eksperimenter med 
sanselighed, deltagelse og fortællinger kan pege både på udfordringer og nye muligheder og veje at gå.  
 

Det lokale eksempel 

Together Apart  
Kunstværket Together Apart var en midlertidig installation af det New York-baserede Behin Ha Design 
Studio, opført i 2020 i skulpturparken ved CLAY Keramikmuseum Danmark. Værket bestod af 396 orange 
bånd spændt ud fra museets tag og skabte en rumlig vævning, hvor publikum kunne være sammen – men 
på afstand. Som en direkte reaktion på coronapandemien blev installationen et poetisk billede på længslen 
efter fællesskab, samtidig med at den gav en stærk æstetisk og sanselig oplevelse. Værket dannede 
samtidig baggrund for en række forestillinger, som optrædener fra Det Kongelige Teaters Balletskole, 
Billund.

  
Together Apart af Behin Ha Design Studio (2020), CLAY. Foto: Ard Jongsma, Stillwords 



Strategi for kunst i offentlige rum i Middelfart Kommune / UDKAST 
 

 13 

KRYDSNING 
KRYDSNING er et lysværk skabt af kunstnerduoen Båll & Brand –  
en midlertidig installation, der hylder Den Gamle Lillebæltsbro i  
anledning af broens 90-års jubilæum og Bridgewalkings 10-års  
jubilæum. 
I værket bruges broens karakteristiske trekantsstruktur som  
udgangspunkt for et mønster af lys, der bevæger sig mellem  
himmel og hav. Lyset danner et poetisk rum, hvor broens  
arkitektur og landskabets natur mødes i en ny oplevelse. 
Som en bro bringer KRYDSNING både landsdele, naturelementer  
og beskueren tættere på hinanden – et billede på forbindelsen  
mellem mennesker, steder og historier. 

KRYDSNING af Båll & Brand (2025), Den Gamle Lillebæltsbro. Foto: Middelfart Kommune 
 
Citater  
 
”Kunst skal skabe følelsen af sammenhæng i verden, gennem tider, mellem mennesker, mellem mennesket 
og universet” – deltager i workshop 
  
"Kunst skal udvide os som mennesker – individuelt og socialt" – deltager i workshop
  
”Kunst skal skabe sammenhæng, historiefortælling, fællesskab” – deltager i workshop 

 
Inspiration 
 
We’re Here Because We’re Here  
We’re Here Because We’re Here af kunstneren Jeremy Deller var et landsdækkende kunstværk og 
performanceprojekt i 2016, hvor 1.600 frivillige iført uniformer fra Første Verdenskrig uventet dukkede op i 
byrum over hele Storbritannien. Hver deltager repræsenterede en soldat, der faldt den 1. juli 1916 – på den 
første dag af Slaget ved Somme, en af de mest tabstunge dage i britisk historie. 
Performancen fungerede som et levende mindesmærke, der bragte historien tæt på nutidens borgere og 
skabte stærke, stille møder midt i hverdagen. Værket viste, hvordan samtidskunst kan skabe forbindelser 
mellem fortid og nutid, mellem mennesker og steder, og hvordan et kunstnerisk greb kan vække refleksion, 
sorg og fællesskab på én gang. 
 

  
We’re Here Because We’re Here af Jeremy Deller (2016.) Foto: Billthom 

 
Bagside: Detalje fra  Kunsthåndværk og design på Middelfart Nærhospital. Foto: Stupid Studio. 
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